

## 爱护文明城 你我共行动

# 淄川赵瓦村获赠《理论热点面对面2013》，村民专家现场交流热点 百姓语言讲理论，俺们更容易懂

本报8月19日讯(记者 樊伟宏 见习记者 程其凡 通讯员 闫盛霆) 18日上午,《理性看齐心办——理论热点面对面2013》赠书仪式在淄川赵瓦村举行。淄川区赵瓦村也是我省唯一一个赠书点。

据了解,从2003年至今,经过十余年打磨,《理论热点面对面》已经成为推进马克思主义大众化的品牌读物,《理性看齐心办——理论热点面对面2013》是中宣部理论局在深入

调研的基础上,梳理出公平正义怎么保障、收入分配怎么改革、环境恶化怎么扭转、食品安全怎么监管、教育质量怎么提高、养老难题怎么破解、道德失范怎么治理、铺张浪费怎么杜绝、干部作风怎么改进等9个问题,组织中央部门有关专家和学者撰写的。

当日举行的学习交流活动中,赵瓦村十几名村民代表,围绕公平教育质量、养老等畅谈政策带来的变化,改革带来的实

惠。同时,村民代表也结合自身实际提出了不少建议和意见。

记者发现,用通俗易懂的“百姓语言”来讲述热点问题,生动活泼、图文并茂,如“积聚向上向善的正能量”、“扣紧‘舌尖上的安全阀’”,以及精心编排的与内容有机结合的100余幅图表等,是本书的一大亮点,不少村民阅读后表示“能看的明明白白,很不错。”“我是一个普通村民,没啥文化,但这本书的内容我都能看懂,说的都是

老百姓自己的事。”赵瓦村村民高秀兰说,“书里讲的虽是理论,但用的是百姓身边的事例,读起来一点都不费劲。”

省委宣传部理论处处长孔繁轲表示:“通过今天的赠书和交流,我了解到,村民都很关心热点问题,也在为改善自身生活不断努力。今后我们要更多地听取群众心声,聚集群众智慧。只有全社会统一行动,我们的改革才能不断突破,人民生活才会越来越好。”

## 粗心妈丢儿子 民警帮忙送回

本报8月19日讯(记者 罗静 通讯员 王家强) 粗心妈妈带6岁儿子逛街,不想却只顾着看衣服,儿子跑了都不知道。最终在民警的帮助下,迷路的孩子顺利回到了妈妈的怀抱。

18日下午5时30分许,桓台索镇派出所民警接群众报警称,一名五六岁的小男孩在路边哭,可能是迷路了。接警后民警迅速赶到现场。民警耐心询问后得知,小男孩今年六岁,在跟妈妈逛街的时候不小心走散了,他不记得家人电话和家庭住址。于是,民警将小男孩带回派出所,一边安抚哭哭啼啼的孩子,一边通过他的只言片语辨别获得了其母亲的姓名,并通过网上查询比对终于联系上焦急找寻孩子的母亲。

小男孩的母亲看到自己的孩子后,激动地对民警再三表示感谢。

## 市民家中突然停电 电力员工上门抢修

本报8月19日讯(记者 王亚男 通讯员 徐君 赵文锦 李强) 18日,高温闷热的天气使国网沂源县供电公司用电负荷急剧攀升。为保证用户安全供电,该公司组织人员加强了对设备的巡视检查。

18日20时10分,沂源张庄镇驻地村南村用户吕文国打来报修电话,说是家中新购置的空调使用了不到两小时,就停了电,室内还有一股电线烧焦的气味。

接到报修电话后,张庄供电所所长徐雷及值班人员高和全、李传和迅速出动,不到10分钟便赶到了现场。抢修人员进行了仔细的检查,由于空调负荷大,室内线路径径粗,导致室内线路被烧坏,必须进行更换才能恢复供电。

21时35分,烧坏的电线更换完毕,送电一次成功。用户吕文国望着深夜抢修的供电员工,感激得连声道谢。

## 学习典型人物 更好服务群众



19日下午,市公安消防支队组织机关党员干部到博山焦裕禄纪念馆参观,学习焦裕禄同志克己奉公、无私奉献的先进事迹。通过学习,党员干部纷纷表示,要心系人民群众,全心全意做好防火、灭火工作任务,要不断创新工作方法、思路,推出更多的便民利民举措。

本报通讯员 张志强 冯岩 摄影报道



张店安乐街改造施工现场,工人正在搭建封闭的室内摊位。 本报见习记者 唐宁 摄

## 张店安乐街改造 月底完工

### 路旁固定摊位正在搭建中

本报8月19日讯(见习记者 唐宁 通讯员 毛锐) 19日,记者在张店安乐街看到,该街的路面已铺设完毕,路旁的固定摊位也正在搭建中,安乐街改造工程已近完工。

市民张女士在安乐社区居住已久,她对从前的安乐街有很深的印象,“当时整条街可以说是‘脏、乱、差’,小商贩随处摆摊,占道经营,声音也很扰民;一到下雨,积水都排不出去,对我们的正常生活有着很大的影响。”张女士说。

今年6月10日,张店车站街道办事处开始对安乐街进行改造。改造工程主要针对安乐街的路面破损、地下管道陈旧及路旁摊贩乱搭乱建的问题。车站街道办事处副主任汪东介绍:“从前的安乐街不卫生、不整齐,现在改造就是要规范化,改善安乐社区居民的

生活环境。”

据了解,现在路面改造和地下天然气、污水管道改造都已完工,正在进行室内摊位的搭建。在现场看到,沿街正在统一搭建封闭式的室内摊位。附近市民说:“改造以来,安乐街整洁多了,也卫生了。”

据汪东介绍,固定摊位会采取便民市场的形式,原来的小摊贩可以回来继续在固定封闭的室内经营:“以前经常接到居民的投诉,安乐街的改造改善了居民的生活环境,也是创建文明城市的一部分。”

附近的居民都对安乐街的改造表示了欢迎。市民耿先生说:“原来安乐街上特别拥挤,小摊小贩在路边随意摆摊,又很不卫生,现在改造了,不光整齐还卫生了。”

据了解,安乐街改造工程将于8月底全部完工。



摆放在张店区文化广场上的公益宣传展板引来不少市民观看。 本报见习记者 罗旭君 摄

## 47块展板倡文明新风

本报8月19日讯(见习记者 罗旭君) 19日,记者来到张店区文化广场,广场前摆放的47块“讲文明树新风”公益宣传展板吸引不少市民驻足观看。

上班的白领、晨练的老人、带着孩子出来遛弯的家长……只要是路过,市民多都驻足观看、学习上面的内容。“少年强则国强”、“君子慎乎德”、“勤劳福多”、“奔梦在路上”一句句朴实的话语说到了市民心里;“双龙戏珠”、“和和美美”、“事事如意”等象征吉祥喜庆的年画映衬这个时代的喜庆祥和。艳丽的色彩、

质朴的语言,让市民赞叹不已。

市民向女士带着自己两岁的孙子驻足在写着“中国好孩子”的展板前,对自己的孙子说:“你看,有的小朋友在种花,有的在跳绳,有的在看书,宝宝你快快长,长大了也种花、跳绳、看书,好不好?”向女士告诉记者:“这些展板上的画都是年画,不仅颜色好看,还有很好的教育意义,大人小孩都喜欢。”

白领李先生说,通过展览的形式倡导从身边的小事做起,积少成多,做文明市民,整个城市才更加文明。